

## Вести с окрруги

### КОВДОР

В Ковдоре продолжает строительство храма Возвращения. Он не только не пожертвован, а и с помощью местных предпринимателей, но и с помощью финских соседей.

Православные христиане из Рованими собра-

ли и передали главе Ковдорской администрации во время его визита в Финляндию 1000 долларов США. А к Пасхе финны придут к нам с ответным визитом и дополнительной материальной помощью.

### РЕВДА

Неуклонно продолжает сокращаться число северян. Все, кто может, кому есть куда уехать — уезжают. В 1992—93 гг. население Ревды, например, составляло чуть менее 16 тысяч человек. Пришли иные времена. В прошлом году тут уже проживало 12 тысяч, а сейчас — чуть более 9 тысяч. Почти все отъезжающие уверены — в

более южных районах страны стоимость жизни меньше, а заработки — выше северных. Впрочем, достаточно стабильной остается численность населения в селах района. Значительной миграции там нет. Сокращение там происходит по естественным причинам: уменьшается рождаемость и растет смертность.

### АПАТИТЫ

Не за горами 50-я годовщина победы нашего народа над фашистами. Ох и удерит же она по карманам горожан. В Апатитах уже прошли жаркие дискуссии о том, что ветераны звезды или салют. Сделали заключение, что звезды в небе в этом

году обойдутся дешевле, чем признанные мэтры эстрады. Придется местным самостоятельным коллективам постараться. А Кобзон и жиге с ним в связи с бюджетной нищетой и дороговизной будут согревать сердца стариков только с экранов телевизоров.

### КОЛА

В недрах Кольской городской администрации наконец-то родились «временные правила содержания собак и кошек в г. Кола», а также «временное положение по отлову и содержанию безнадзорных собак и кошек в г. Кола».

Будущий «миллионер» был немногословен: — Ловить буду один, думаю, справлюсь. Опыт имеется. Кроме того, я безработный и этот способ для меня какой-то выход поправить положение с деньгами. За «голову» будут платить 6 тысяч.

### АО «ОЛКОН»

## ТАК ИЗ ЧЕГО ЖЕ ДЕЛАЮТ ГОКОВСКУЮ КОЛБАСУ?

Толк в колбасных обрезках знают даже кошки. Впрочем, именно они — обладателями «тонкого» вкуса являлись индикаторами качества колбасы. «Являлись» — потому что изысканный потребитель вряд ли будет «испытывать» дефицитный продукт в домашней кошачьей лаборатории. Гораздо больше смущают цены...

А разговоры о качестве, как правило, сводятся к одному: травят нас чем пошло. В импортных продуктах — сплошь химия, в нашей колбасе — туалетная бумага...

Все чаще и оленегорцы стали жаловаться на качество колбасы, производимой в колбасном цехе комбината.

...В колбасе я разбираюсь наверняка хуже талантливой от природы кошки, однако попробую рассказать вам, читатели, о том, что увидела и услышала там, где производится та самая колбаса.

Отделение ЦОПиТа — колбасный цех — находится в небольшом помещении недалеко от фабрики. Его мощностями очень невелики. Цех маленький, в это значит, что здесь изначально отсутствуют неизбежные пороки гигантско-мясокомбината, где технологическая цепочка начинается с забоя животных. Где большие площади цехов и складских помещений делают практически невозможным (в условиях российского производства...) полностью избавиться от крыс, например. Где работают спе-

циальные мясорубки, знакомых всем хозяйкам, но внушительных размеров), фаршемешалки, шприцы (предназначенных для набивания колбас и сосисок), термокамеры, копильной камеры. Чешский шприц — настоящий мастер своего дела: «фарширует» оболочку мясным фаршем, он параллельно переключает сосисочную гирлянду. Недавно цехом получен куттер — эта штука нужна позволяет совместить мясорубку и смешивание фарша, ускорила тем самым процесс подготовки для будущих

колбас, сарделек и сосисок. Есть в цехе и современное чудо — финская пила. «Дорогая», — говорят работники. Но она того стоит: мощное лезвие, мягко вонзаясь, быстро и аккуратно режет груднику, кости, мясо, дела их на порционные куски. Такие машины достойные конкуренты хорошему рубчику (конечно, их дороговизна вряд ли позволит нашим магазинам в ближайшем будущем обзавестись такими помощниками...).

Что и сколько производит цех? Ответ на этот вопрос казался бы простым, кабы потенциальный потребитель мог видеть (а потом и кушать...) весь ассортимент цеха на прилавках магазинов... Оказывается, в цехе производится достаточно много видов мясной продукции. Но — мощности его очень ограничены. Так, самая «быстрая» и любимая соотечественниками еда — сосиски, выпускается в цехе только один раз в неделю. Причина — технологическая немощь. Процесс приготовления сосисок требует примерно тех же затрат времени и оборудования, но выход конечного продукта го-

Продолжение на 2 стр.

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 26 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 18 февраля 1995 г. № 12 (3459)

## ШЕСТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

15 февраля была неуртулая, но знаменательная дата: прошло шесть лет со времени вывода советских войск из Афганистана. Как бы ни оценивали ту войну политики, российские воины выполнили свой долг честно, пройдя сквозь горнила войны в горах и ущельях Афганистана.

Около 80 афганцев — наши земляки, оленегорцы. Желаем вам, друзья, доброго здоровья, счастья и спок, в которых не рвутся снаряды и не погибают товарищи.

Коллектив горвоенкомата.  
Коллектив редакции.

### НОВОСЕЛЬЕ

## РЕПОРТАЖ ИЗ ДОМА, ГДЕ НАЧИНАЕТСЯ ЖИЗНЬ

О врачах из родильного отделения горбольницы идет добрая молва. Мы любим перебивать кости медикам (есть за что), но об акушерах из роддома никто плохо не сказал. Подобрали туда классных специалистов. Многие оленегорцы, выйдя замуж в Новохоперске, Криворожске или Диниборске, возвращаются рожать в Оленегорск. Так, говорят, надежней. И потому мы с особым вниманием отнеслись к идее встречи с врачами родильного отделения, в день, когда они отмечали новоселье...

В новом помещении как-то... Медперсонал, состоящий из женщин, несет из домов все, что может, чтобы создать хоть подобие уюта. Но не все женщинам под силу... Новую мебель не дали. Нет подсобных помещений и комнат для сотрудников. Нет столовой — забыли, когда проектировали, что роженицы тоже должны есть. Сегодня приходится «мотать километры», доставляя пищу из старого отделения в новое. Но помимо ошибок в проектировании, есть вещи, которые можно исправить... Холодный родзал, холодная операционная, холодная предродовая палата — они находятся с наветренной стороны здания. Но подоконники достаточно широки и можно

при желании, вставить третью раму — заодно не будет слышен шум машины с улицы. Кто это сделает? Кстати, врачи напомнили, что администрация обещала перекрыть движение на участке улицы Строительной, примыкающей к роддому. Да так и не выполнила обещание.

Детский врач Анда Михайловна Селиневич показала младенческие «купели» — нестандартные малогабаритные раковины, в которых приходится поднимать новорожденных. По инструкции, ребенок не должен упираться ножками в дно раковины, чтобы не быть инфицированным. Но поднимать его по-всем правилам в такой раковине, практически, невозможно. Более глубокие раковины есть — врачи достали, но по их словам, лавхоз отказывается устанавливать, ссылаясь на сложность процедуры. Вместо этого зам. главврача по хозяйственной части В. И. Коган надел на краны гибкие шланги, которые дают простор воображению, но нисколько не способствуют

### ЮБИЛЕЙ

## ТАМ, ГДЕ ЖИВЕТ «ЗОЛОТАЯ РЫБКА»

Как-то даже неудобно это солидное здание со множеством коридоров и переходов называть уменьшительно-ласкательным словом «садик». Да и по возрасту «Золотая рыбка» далеко не малышка. 17 февраля в саду № 15 исполняется 10 лет.

«Золотой рыбки» повезло сразу. Она «попалась в невод» к людям творчески одаренным, обожающим свою работу. «Что удивительного?» — спросите вы. И будете правы. Никто не спорит, детей по закону природы должны воспитывать только творческие и только обожающие свою работу люди. Но в нашем примере существует один нюанс — мы рассказываем о коллективе единомышленников. Здесь не бывает склок, нет места зависти. Здесь все — от повара до заведующей детским садом — думают прежде всего о детях, их

здоровье и образовании. Здесь раз и навсегда установлено правило: «Мы готовим ребенка к школе и должны это делать хорошо». И пока оно ни разу не нарушалось. Всевозможные современные методики по воспитанию детей опробовались в этих яслях-саде. Программа «Радуга» на основе которой впервые научно разработаны индивидуальные формы работы с дошкольниками, нашумевшая программа Зайцева, обучающая детей чтению с трех лет, экологическая программа «Землянке».

Продолжение на 2 стр.

## ТАМ, ГДЕ ЖИВЕТ «ЗОЛОТАЯ РЫБКА»

**Продолжение.**  
Начало на 1 стр.

Вересова — сегодня они успешно примеряются, доказывая, что нет предела у творчества, и какой бы отрасли оно не относилось. Особенно, если это народное образование. Так с первых дней считает коллектив яслей-сада № 15 и, добиваясь очередного успеха, неизменно стремится к следующему.

И следующий не за горами. Коллектив «Золотой рыбки» очень близко подошел к заветной мечте всех работников дошкольных учреждений — созданию единой системы образования. Ее суть в общем проста — объединить цели детского сада и начальной школы, чтобы устранить разрозненность в программах обучения. И чтобы, выходя из стен детского сада в школу, ребенок легко преодолел психологический барьер и не терял интереса к занятиям. Идея зрела давно, и только в этом году, благодаря содействию администрации города создана первая экспериментальная детская площадка, объединяющая ясли-сад № 15, детский сад № 14, 4-ю школу и клуб «Гей». Для эксперимента выбрана программа развития, разработанная московскими научными сотрудниками под руководством А. А. Венгера. В ее основе — развитие познавательных и интеллектуальных способностей детей. Рассчитана на 4 года и на то, что после завершения в детском саду школа ее продолжит, не дублируя. И такой гарантии коллектив «Золотой рыбки» уже заручился.

Первые шаги сделаны. Теперь главное — преодолеть возможные финансовые трудности. В отличие от творческих — самим педагогам их не одолеть. Программа Венгера по нынешним временам очень дорогое удовольствие. Только один дидактический материал стоит порядка 10 миллионов. А включая необходимые наглядные пособия, игровые и учебные предметы, детскому саду она обойдется в 25 миллионов. Как воздух, нужны спонсоры. И коллектив «Золотой рыбки» надеется, что наряду с ГОКОМ и «Водоканалом» их работой заинтересуются и другие городские организации. Это тот самый случай, когда цель оправдывает средства. Сколько бы ни понадобилось, все они уйдут на развитие детей, укрепление здоровья. Говорить же голословно. Небольшая экскурсия по детскому саду убедила нас в том, что «Золотая рыбка» удивит даже самого отъявленного скептика.

Три доподлинно

группы оснащены слухоречевыми тренажерами — редкие экземпляры. Бассейн выполняет функции как спортивные, так и познавательные. Это — место проведения тематических занятий и праздников на воде. Изостудия, где изменен весь подход к изобразительному творчеству ребенка. Здесь он работает только красками под музыку, изображая «живые» образы, самовыражаясь в рисунке.

И если дома на вопросы родителей: «Чем занимаются дети в экспериментальной группе?» — слышат ответ: «Мы играем», значит, воспитатель на верном пути. Ребенок не должен бояться знаний. А насколько эффективна программа, может узнать каждый, кто еще думает, в какой детский сад и какую школу отдать на воспитание своего ребенка.

«Золотая рыбка» в эти дни открыла двери для свободного посещения, и для всех. После празднования юбилея в апреле, предстоит творческий отчет второй младшей группы с конкретными результатами. К этому времени, опять же по программе Валантия, расширится сфера платных и бесплатных услуг. К английскому языку и живописи добавятся хореография, фигурное катание, театр-студия, художественная гимнастика и многие другие. Творческая площадка должна быть полностью укомплектована. Но это в будущем. Сегодня у «Золотой рыбки» день рождения. В яслях-саде объявлены праздничные каникулы. Длинлись они всю неделю, каждый день которой был ознаменован каким-то особым развлечением для родителей и детей, а также для всех желающих поближе познакомиться с жизнью «Золотой рыбки». Были КВНы, театрализованные спектакли, выставки... У всех групп своя праздничная программа. И только в день юбилея сценарий самой традиционной. Заведующая яслями-садом Наталья Владимировна Сибатулина от лица всего коллектива поздравила старейших работников: И. В. Рункову, Н. А. Власенкову, Н. П. Карасеву, Т. А. Морозову, Г. В. Чурилову, Н. М. Овчинникову, Л. А. Илющенко, М. С. Ларионову, Т. А. Емен, Т. Н. Панченко, К. Н. Перошинченко, Е. Л. Падеряну... Приглашения юбилея и бывшая заведующая «Золотой рыбки» Анна Васильевна Алдонина. Именно ей коллектив объявил тем, что все эти годы он свято хранил фирменную марку «Золотой рыбки», всегда готовой и способной делать успехи.

С. ХОМУТОВА

## ТАК ИЗ ЧЕГО ЖЕ ДЕЛАЮТ ГОКОВСКУЮ КОЛБАСУ?

**Продолжение.**  
Начало на 1 стр.

раздо ниже, чем, к примеру, вареной колбасы. А план цеха — 650 кг готовой продукции в день. Поэтому цех и вынужден делать «варенку». А мы — очень приблизительно разбираемся, чем же отличается балык от пасторны.

В цехе производится окорок и корейка, шейка и балык, грудка и копчено-запеченный свиной деликатес. Кроме того (здесь наш корреспондент чувствует себя более компетентным, как и большинство из нас...), пять наименований шпиков (домашний, венгерский, кубанский) и другие.

В качестве расширения ассортимента стали производить свиную пресосоланую и бекон. Ну и, конечно, доступные кошельку широкого потребителя полуфабрикаты — суповые наборы для борща и кости пищевые (принятые, наконец, товарный вид, т. е. распиленные чудо-палочки).

...Специфика приготовления колбас и копченостей не позволяет «объять необъятное»: сосиски дол-

жны находиться в термокамере 8 часов, окорока — вымачиваться в рассоле, коптиться и т. д.

— Пока цех работает в одну смену, с имеющимся оборудованием увеличить выпуск разнообразной продукции не представляется возможным, — сказала заведующая Людмила Егоровна Лохова. — Впрочем, перемены предвидятся. Сейчас мы готовимся к переходу на режим в полторы смены.

— Ну а что же с качеством оленегорской колбасы? Неужели стала? Даже на наш непритязательный вкус...

— Мы испортили свою репутацию, начав использовать мороженое мясо вместо охлажденного, с подквозом. Иногда мы получаем 50 процентов такого сырья, иногда и больше. Мороженое мясо дает колбасе нежелательную пористость, а жирная фактура — отчетность...

Но справедливости ради надо сказать и еще об одном — мясо сейчас стало совсем другое, терпят его вкусовые качества: сказывается плотное вскармливание животных. Однако с полной ответственностью могу заверить потребителей — в нашей колбасе нет ни грамма «химии». Для приготовления колбас, сосисок и сарделек используется исключительно свирина, говядина, сухое молоко, яйца и специи.

— Но почему же тогда такая «сдобная» колбаса вызывает нарекания?

— Товарный вид, эластичность колбасы зачастую придают различные добавки, которые используются в рецептурах, ориентированных на экономное мясо. Это казеннат, кровь, соевый белок, пищевые красители. У нас пока такой потребности нет — наша колбаса мясная, а не из заменителей. Конечно, мы работаем над улучшением качества. Но очень не хотелось бы кормить город «фальшивой» колбасой. Бывает очень обидно, когда слышишь разговоры о грязи, крысах... Этого у нас нет и не будет, думаю, никогда.

— За вами следят СЭН? Бывают случаи поступления некачественного мяса?

— Ежедневный бактериологический анализ,

раз в месяц — химический со стороны СЭН — как «Огче наш». Кроме того, в цехе есть своя лаборатория, ветврач, который следит за пригодностью поступающего сырья. Было несколько случаев возврата туш, когда производился вынужденный забой. Так что за этим мы следим строго и существенных претензий не было.

...Станет ли колбаса вкуснее, когда читатель узнает о ее экологичности? Дело вкуса. Однако, по прогнозам отечественных экономистов к концу года российский рынок окончательно перейдет на импорт. И, являясь неким заморским разноцветным колбас со сроком хранения год и больше, мы будем стоять в очереди за некачественной отечественной и банальной целлофановой оболочкой...

И в который раз задается риторическим вопросом: «Как государство богатеет? И чем живет? И почему не нужно золота ему... когда простой продукт имеет?»

Т. ПОПОВИЧ

## ★ 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

# ИСПЫТАНИЕ

Начало рассказа Николая Павловича Савельева в № 11 за 15.02.95 г.

### В ЛАГЕРЯХ

Посадили меня в камеру, а через 4 дня вывели из штрафной лагеря Одеролик. В лагере находились в основном поляки и западные украинцы. Они меня предупредили: «Здесь все лето!» Но я их слова только тогда, когда выйдя из барака, получил палкой по спине — надо было делать это бегом.

Утром отбирали на работу. Топля начинала волноваться. Людей бьют ногами и палками, а они на работу рвутся! Поскольку я не понял, откуда такое рвение, но вскоре все стало ясно. Всех оставшихся собрали и заставили бегать по кругу: дойки, вставай, бегом, дойки... Охранник стоит в центре с овчаркой и со свистком. На отстающих слускал собаку. Многие не выдерживали, тут же умирали. Мучения, как правило, продолжались до семи вечера.

Побежал так 3 дня и понял — больше не выдержу. — надо во что бы то ни стало попасть на работу. На следующее утро, когда стали отбирать на работу, нагнулся — и вперед! Ударов почти не чувствовал, но все же попал в число отстающих. Так я спасся в очередной раз.

Через подмесьца оставшихся в живых посадили на машину и увезли в Ораненбург. Лагерь находился на окраине этого города. Железобетонная стена, колючая проволока, чугунные ворота с надписью «Работа освобождает». Охраняемые бараки. В глубине лагеря еще одна

стена с током и колючей проволокой. Дальше — метровая контрольная полоса, выложенная известью, здесь же надписи на колышках «Стоять! Опасно! Электричество». Через каждые 25 метров — вышки с охраной и пулеметами.

В лагере находились люди всех национальностей. Были здесь и немцы, и французы, и поляки, и голландцы. Были и немцы-антифашисты. Встречает нас немец — из местных лагерников и спрашивает: «Что хочешь служить в немецкой армии?» Пять человек набралось. Их отвели отдельно, а остальным присвоили номера (мне достался номер 44В47) и отправили в карантинный блок. Дней пять мы находились в карантине, за это время я повстречал одного украинца, который пожелал служить в немецкой армии и вдруг вернулся, чуть живой. Он рассказал, что вместе с немцами их послали в штрафную команду, где «под завязку» загружали кирпичами и заставляли бегать. Кто отставал — расстреливали. Все «добровольцы» погибли, только он живой остался. Позже я узнал, что ассольцы охраняют лагерь лишь снаружи, а внутри существует что-то вроде своей формы самоуправления, где командует из лагерников — немецкий коммунист. Вербуя «добровольцев» таким образом, они убивали ненужных людей — никто предателей не любил.

Спали мы в бараках на голом полу, аповалку. Встанешь ночью по нужде, вернешься, а места нет. Приходилось друг на друга спать.

Поставили меня во вторую лесную команду — корчевать. Поработал 3 дня — и нет больше сил. Не пошел на работу. Старший перелисал меня в другую команду — бетонные тумбы ворочать. Опять обессилел, отказался от работы. Тогда посадили меня на корточки и заставили держать за ножки табуретку. Обедать и умывать не давали, а на следующий день записали в штрафную команду, откуда никто не возвращался.

Много нас таких собралось. Немец — лагерный инспектор нас поутру и стал узнавать у каждого гражданскую профессию, чтобы распределить по командам. Подошел ко мне, он спросил, откуда я родом. Узнав, что я русский, он приказал: «Иди в блок и скажи старшему, чтоб тебя нанормили и не трогали. Скажи ему, что тебя послал Эрих».

Немцы есть немцы — они с 33-го года в этих лагерях находились и потому были более организованными. Я рассказал Эриху, кто я такой — все начистоту. Он ответил: «Мы тебя принимаем в свою организацию, будь с нами, подбери людей таких же, как ты — надежных». Эрих Бойд был руководителем антифашистского подполья в лагере. Потом его повесили —

застали за передатчиком, спрятанным в туалете.

На территории лагеря были два барака, особо охраняемые и огороженные. Там содержались наши военнопленные (так как меня задержали в гражданской форме, я не считался военнопленным). К этим баракам никому не позволялось близко подходить. Но однажды осенью, собиравшись на проверку, мы увидели у бараков виселицу. Видели, как выводили русских военнопленных, заставляли приказ и вешали. Формулировка стандартная: за подготовку к побегу. Утром 12 человек повесили, вечером — остальных. Позже я узнал, что немцы в этих бараках при помощи русских военнопленных монтировали станы, печатающие фальшивые деньги: доллары, фунты, франки. Пленных потом просто уничтожали, как ненужных свидетелей.

Немецкие товарищи из антифашистского сопротивления мне здорово помогли — благодаря им я остался жив. Они направляли меня на авиационный завод «Хейнкель» и Августу Файло, завскладу. До войны он жил в Гамбурге, был коммунистом. Мать его фашисты уничтожили, а его самого отправили в лагерь. Когда мне было трудно, немцы помогали, направляли в санчасть, где я познакомился с Виктором Морозов (поляком). Он все делал, чтобы меня поставили на ноги.

Продолжение следует

# ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

## КРАЖИ

12 февраля, с 2 до 3 часов ночи, из комнаты 20-летнего матроса-контрактника В. н. Сыромятника путем свободного доступа были похищены одежда и белье на 500 тыс. рублей.

14 февраля, около 17 часов, в магазине АО «ОЛКОН» у покупательницы С. из сумки вытащили кошелек с 1 тыс. рублей и спецталонами на 150 тыс. рублей. За кражу установлены три подростка из 7-й школы. Похищенное изъято.

## ДТП

8 февраля, в 20-33, поступило сообщение, что на 1311 км автодороги Мурманск — С. Петербург, близ Лапландии, водитель «Волги» мурманчанин Л. при объезде стоящего на обочине КраЗв-250 из-за высокой скорости и скользкой дороги врезался в КраЗ. Погиб пассажир из «Волги». Водитель с сотрясением мозга и рубленой раной лица доставлен в травматологию Оленегорска; проб. Раллопорта — отрицательная.

## ТРАВЛЕНИЕ

7 февраля, в 10 часов, в реанимацию поступил 36-летний Д. с диагнозом: острая почечная недостаточность, начавшийся отек легких. На кенуе выпил около 150 г. тормозной жидкости.

## ХУЛИГАНСТВО

11 февраля, около часа ночи, 22-летний Я., будучи в нетрезвом состоянии, разбил стекла в квартире на Строительной.

## ИЗ РЕВНОСТИ

9 февраля, днем, после совместного распития спиртного 27-летний Б., якобы из ревности, нанес резаные раны руки и шеи супругам Ш. Проводится проверка.

## СУИЦИДНАЯ ПОПЫТКА

15 февраля, в полдень, пытался свести счеты с жизнью 38-летний Г. С диагнозом: резаная рана шеи, отравление травяной серной кислотой, алкогольная интоксикация — госпитализирован в ЦГБ.

## НАС СТАЛО МЕНЬШЕ

7 февраля, около полудня, обнаружен труп 60-летней П. на Строительной, без криминальных признаков. Ранее злоупотребляла спиртным.

9 февраля, в 9-35, в подъезде дома на Энергетиков, 2 констатирована смерть 60-летнего К., без признаков насилия. Злоупотреблял спиртным.

12 февраля, в 4-37, на Строительной обнаружен труп 34-летнего Ш. без видимых причин. Злоупотреблял алкоголем.

13 февраля, в 1-34, в своем гараже в районе силикатного завода констатирована смерть 57-летнего Б., без признаков насилия.

14 февраля, в 3-08, констатирована смерть 45-летнего К. в квартире на Энергетиков, без признаков насилия.

14 февраля на Строительной обнаружен труп 71-летней К., без криминальных признаков.

## ОФИЦИАЛЬНО

Администрация города Оленегорска предлагает услуги населению по купле-продаже квартир.

Желающие купить или продать квартиру, могут обратиться по адресу: ул. Строительная, д. 52, каб. 103, с 9-00 до 17-00, перерыв с 12-45 до 14-00. Стоимость услуги — 20 000 руб.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 55-летием

Валерия Михайловича БЕССИЛЬНЫХ!

День юбилея — прекрасная дата, Не беда, что уходят года, Жизнь настолько светла и богата, Что не стоит грустить никогда. Пусть лицо озаряет улыбка, Даже если седины, как снег. Возраст — это, ей Богу, ошибка, Если молод душой человек.

Коллектив спорткомплекса.

## ПРИГЛАШАЕМ

# Отвлечитесь ненадолго от работы!

Так, или примерно так, начинается обычно «Воскресный читальный зал» в Центральной детской библиотеке.

Что это такое — «Воскресный читальный зал», и чем он отличается от читального зала в другие дни недели?

Только тем, что в воскресенье он переполнен, мест подчас не хватает, приходится приносить дополнительные столы и стулья. Ребята сосредоточены — выполняют учебные задания.

«Зачем же тогда их отвлекать?» — спросите вы. Можно было бы этого не делать. Но жаль, если огромная масса интересного пройдет мимо ребят. Вот потому и звучат слова: «Отвлечитесь ненадолго...»

За очень короткий срок — минут 15—20 библиотекарь знакомит читателей с новыми книгами или публикациями в периодике, с творчеством поэтов и

художников и т. д.

А для ребят помладше, что пришли к нам отдохнуть, комната сказок превращается в кинозал, дающий возможность встретиться с героями Диснея.

В первое воскресенье февраля для единственного зрителя — бесплатно! — мы показывали «Список Шиндлера», замечательный фильм замечательного режиссера Стивена Спилберга, получивший семь «Оскаров» американской киноакадемии.

Наслышаны? Жаль, что вы об этом не знали! Нам тоже, 19 февраля в 14 часов мы повторим показ фильма.

В этом месяце мы будем рады провести для ребят в рамках «Воскресного читального зала» «Путешествия по указателю» (19, 26 февраля), Милости просим всех, кому это интересно!

## СПОРТИНФОРМ

Оленегорская хоккейная команда высшей лиги «Горняк» сейчас находится на выезде. 7—8 февраля в Гродно она провела игры с «Неманом», одну игру проиграв со счетом 2:3, а вторую сыграла вничью — 3:3.

11—12 февраля в Новополежье наш «Горняк» сыграл вничью в первой встрече с «Полимером» 3:3, а во второй игре победу одержали хоккеисты «Полимера» — 7:4.

16—17 февраля наши хоккеисты в Ухте встречаются с местным «Технологом».

А 19 февраля в Ледовом дворце спорта состоится очередная игра первенства Мурманской области по хоккею, наши гости будут команда г. Апатиты. Начало игры 19 февраля, в 14 часов.

18—19 февраля в Ледовом дворце спорта состоится игра по хоккею первенства России среди команд мальчиков 1983 г. р. Оленегорский «Горняк» встретится с командой ДЮСШ (г. Мурманск). Начало игр: 18-го в 14 часов, 19-го в 10 часов.

## Финансовая компания

### «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ»

▲ Финансовая компания «Русская недвижимость» принимает свободные денежные средства граждан на условиях **СРОЧНОГО ДОГОВОРА** сроком от 6 месяцев до 3 лет.

ДЛЯ ВАС И ВАШИХ ДЕТЕЙ

7 марта в Ледовом дворце спорта веселое цирковое представление «ДОБРЫЙ ПЕТЕРБУРГСКИЙ ЦИРК».

В программе: артисты цирка Санкт-Петербурга — лауреаты и дипломанты престижных цирковых конкурсов представляют все цирковые жанры: акробаты, акробаты, иллюзионисты, жонглеры, «каучук», трапеция, танец с обручами, популярные клоуны, а также дрессированные животные — забавные медведи, собаки, удавы, голуби.

Начало представлений: в 16 часов и в 19 часов. Принимаются коллективные заявки. Справки по телефонам 27-02, 35-84.

## услуги

▲ Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений с гарантией. Установка декодеров, подключение видеонгр, видеомагнитофонов. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

▲ ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74.

▲ ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33.

## сдам

квартиру с телефоном. Звонить: 28-30, вечером.

## студия звукозаписи

во Дворце культуры ждет любителей музыки с 13 до 19 часов. Заказы выполняются.

на аппаратуре японии.

## ПРОДАМ

● частный дом с приусадебным участком в сотках в черте г. Сокола. Обращаться по тел. в Оленегорске 58-014 (посредник) или по адресу: 162100, г. Сокол Вологодской обл., Советская, 111-38, Еропкиной А. В.

● новую 2-комнатную квартиру. Тел. 5-81-34.

● недорого ценное малое луделя. Окрас черной. Обращаться: Строительная, 54, кв. 71.

## куплю

▲ 2-х или 3-комн. приватизированную квартиру на 1 этаже за 1000 долларов. Тел. 93-222.

## МЕНЯЮ

● 2-комнатную квартиру улучшенной планировки на Пионерской, 12 на 3-комнатную улучшенной планировки по договоренности. Обращаться по тел. 95-61-27 после 16 часов.

● 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж) на 3-комнатную с доплатой. Тел. 62-56.

## УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Утерянное служебное удостоверение № 020263 от 27.05.93 на имя ст. госналогинспектора считать недействительным.

## Мир «запретных зон»

Инициаторами выступили преподаватель Оленегорской военноначальной школы Ефимов, Хориков, Яценко и другие. Школа, инд. Высокого прозякли в мир «запретных зон». Те, кто знакомится с историей и хроникой боевых частей, осматривают авиа,

и ракетную технику, их управление, смотрят видеофильмы и даже с аппетитом улетают флотский борщ Словом, составляют правильное и реальное представление об американской службе из первых рук.

Б. ПАРМСКИЙ,

## БИОТЕРАПЕВТ

ЛЕМЕНТАРЬ  
СТЕПАН ГОРДЕЕВИЧ

С 9 ФЕВРАЛЯ ВЕДЕТ ПРИЕМ ПО НОВОМУ АДРЕСУ.  
УЛ. КАП. ИВАНОВА, 5, К. 131, 1-Й ЭТАЖ.



## Дворец культуры приглашает

Дворец культуры АО «ОЛКОН» производит набор учащихся в театральную студию.

Организационное собрание состоится 26 февраля в 18 часов, для детей 12—13 лет и в 19 часов для детей 14—15 лет.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Мичлпачати РФ.

Индекс 62847

## УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы возмещены в отделе. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А1Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл. Мурманский проспект, 4, литера 17, 4 этаж.  
Тел. 95-52-28 95-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высший МП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации Мурманского облспецкома, 184288 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 17.02.95 г.  
Заяв 679, Тираж 5200.